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OOH & Meios 
e pagamentos
Segmentos que estão se reinventando





Uma tendência mundial

OOH &
Meios de
pagamento



Apple Pay
Melbourne



Apple Pay
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AliPay
Hong Kong



WeChatPay
Hong Kong



Union Pay
Pequim



PayPall
Munique



E no Brasil?



É um setor que não 
para de crescer.





2016 2018

46%39%



Um mercado
em ascensão 



Tanto que,  todos os dias surge uma nova marca com 
vantagens para se tornar a escolha dos empresário

Em 2018,
corresponderam

a 66,8%

Até 2010 mercado 
dominado por: 

Cielo  = Bradesco e BB
Rede = Itaú

Detinham mais de 90% do 
volume transacional do pais

SumUp – TrustPay – Izettle
Payleven - MercadoPago

1,55 Trilhões 
no último ano

Com expectativa
de chegar a
1,9 Trilhões em 2019
(crescimento previsto de 16%)

Mercado que 
movimentou... 



26,1% do total 
da população 
brasileira

Fonte: TGI – 2º semestre 2018 – 1º semestre 2019

Público que ajudou dar um 
salto tão grande nesse 
mercado

Autônomos e pequenos empresários
correspondem a:



Perfil autônomos e pequenos empresário em relação ao total da população
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*Perfil Autônomos:
Mais feminino, 
classe CDE, 25-54 
anos

*Perfil Pequenos 
Empresários:
Mais homens, 
classe AB, 25-44 
anos

Fonte: TGI – 2º semestre 2018 – 1º semestre 2019



Só no ano de 2018 movimentou

+ 1,5 Bilhões em mídia
Base: Monitor 2018 | Valores Bruto Tabela sem negociação
ITEM: Serviço de Transação de Cartão + Dispositivo de 
Transação de Cartão

Na
mídia:



Onde TV (aberta + paytv) representam 
78% do share de investimento 

Enquanto o OOH representou menos de 0,4% desse investimento 



Fonte: BR TGI 2019 I - 2018 – v1.0 (Pessoas) - Copyright TGI LATINA 2018
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OOH:
3ª maior penetração
• últimos 7 dias



Fonte: BR TGI 2019 I - 2018 – v1.0 (Pessoas) - Copyright TGI LATINA 2018
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3ª maior penetração
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A JCDecaux vem 
investindo cda vez 
mais em pesquisa 
para levar ao 
mercado a relação 
do consumidor 
com a mídia OOH



Então, fomos ao mercado 
entender a relação dos 

Autônomos e Pequenos 
Empresários com a 

comunicação na mídia 
OOH da Cidade de São Paulo

*pesquisa realizada com relógios de rua



Maquininha
de cartão

PESQUISA



O que?
1 Pesquisa 
quantitativa*
434 respondentes finais

Como?
Painel online

Quando?
Setembro/
Outubro

Onde?
São Paulo

Metodologia

*A pesquisa quantitativa usa questionários estruturados com a maioria das perguntas fechadas,
em que os respondentes selecionam entre uma lista de possíveis opções.

Por quem?
Offerwise



Recall do meio
Satisfação
Eficiência
Eficácia
Pretensão



Fizemos um filtro para 
chegarmos a apenas 
Autônomos e Pequenos 
Empresários

1º



FILTRO

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 1357 

Q1. Você é autônomo ou pequeno empresário?

SIM42%



FILTRO

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 1357
Fonte: BR TGI 2019 I - 2018 – v1.0 (Pessoas) - Copyright TGI LATINA 2018
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Q1. Você é autônomo ou pequeno empresário?

22%
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25% 24%
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Perfil Autônomo e 
Pequeno Empresário
Base TGI x Pesquisa

*Há pequenas variações entre o 
total da população, o perfil base 
TGI e o perfil da pesquisa entre 
os mais jovens e mais velhos.
Porém, a tendência é bastante 
similar.
Pois a pesquisa sofre uma leve 
variação para mais nos targets 
mais jovens por ser online.



FILTRO

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 572 
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Q2. Além de você, quantos funcionários tem sua empresa?

Metade dos 
entrevistados 
são autônomos



Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 572 

FILTRO
Q2. Além de você, quantos funcionários tem sua empresa?
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*Perfil Autônomos:
Mais feminino, 
classe CDE, 25-54 
anos

*Perfil Pequenos 
Empresários:
Mais homens, 
classe AB, 25-44 
anos



2º Entender a relação e as oportunidades 
que existem entre os Autônomos e 
Pequenos Empresários com o OOH



Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 572
Kantar Ibope Media – Target Group Index / 2019 (2018 1ºs+2ºs )  | SP U7d

59
41

Sim Não

RECALL DO MEIO
P1. Você viu alguma propaganda nos relógios de rua? (nos últimos 7 dias)

74% maior quando comparado 
aos dados do TGI (33,9%) sobre 
autônomos e pequenos empresários de 
São Paulo que afirmam ter visto 
campanhas nos relógios de rua. 

Índice



95,7% 
das pessoas que vivem em 
metrópoles saem de casa 
todos os dias, em busca de algo.

Fonte: BR TGI 2019 I - 2018 – v1.0 (Pessoas) - Copyright TGI LATINA 2018



95,7% 
96,9% das pessoas que vivem em 

metrópoles saem de casa 
todos os dias, em busca de algo.

Autônomos e pequenos empresários estão 
nas ruas mais que a média da população!

Fonte: BR TGI 2019 I - 2018 – v1.0 (Pessoas) - Copyright TGI LATINA 2018



59
41

Sim Não

76

24

Sim Não

Depois do 

Estímulo

RECALL DO MEIO
P1. Você viu alguma propaganda nos relógios de rua? (nos últimos 7 dias)

E quando estimulado com uma 

foto do formato, esse índice 

sobe 17 p.p. 
124% maior
quando fazemos a mesma comparação 

de lembrança do formato base TGI 

(33,9%) sobre autônomos e pequenos 

empresários de São Paulo que afirmam 

ter visto campanhas nos relógios de rua. 

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 572
Kantar Ibope Media – Target Group Index / 2019 (2018 1ºs+2ºs )  | SP U7d



RECALL DO MEIO
P1. Você viu alguma propaganda nos relógios de rua? (nos últimos 7 dias)

89.0%

42.6%

76.0%

TV Aberta TV Paga Pesquisa
Maquininhas

Índice da pesquisa muito 
próximo ao índice de lembrança 
de tv aberta e muito superior ao 
índice de lembrança de paytv.

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 572
Fonte: BR TGI 2019 I - 2018 – v1.0 (Pessoas) - Copyright TGI LATINA 2018 – U7d



RECALL DO MEIO
P1. Você viu alguma propaganda nos relógios de rua? (nos últimos 7 dias)

Ou seja, 
3 a cada 4 
trabalhadores autônomos 
ou pequenos empresários
se lembram de terem visto uma 
campanha nos relógios de rua 
nos últimos 7 dias

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 572



Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

75% 

LIKEABILITY
P2. De maneira geral, o quanto você gosta das propagandas que vê nos relógios de rua?

gostam das campanhas 
que veem nas ruas.

Gostaram muito 
ou gostaram da 
campanha

3 a cada 
4 pessoas

do target 



EFICIÊNCIA
P3. Você concorda que propaganda veiculada nos relógios de rua (múltipla escolha):

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434
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a marca
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a marca

São
relevantes

Tornam
as marcas

mais
inovadoras

Tornam
as marcas

mais
modernas

Não concordo/
Nenhuma das

anteriores

Metade dos autônomos e pequenos 
empresários dizem que as propagandas vistas nos 

relógios de rua fazem aumentar seu interesse pela marca



EFICÁCIA

88

12

Sim Não

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

P4. Você diria que as propagandas nos relógios de rua te motivaram a buscar 
mais informações sobre o produto anunciado?

A campanha nos 
relógios de rua 
despertaram um 
altíssimo índice de
interesse e os levaram a 
buscar mais informações 
sobre a marca.



Fonte: Ebit / O Globo / ABComm /  SPCRapport, em parceria com IPA Databank, agosto de 2018.

Campanhas digitais combinadas
a mídia OOH resultam em:

Segundo um estudo realizado pela RAPPORT;

CONVERGÊNCIA COM OUTROS MEIOS

A mídia OOH quando 
combinada com 
campanhas digitais 
amplifica os 
resultados e 
aumenta a efetividade 
das campanhas.

+ 80% Search

+ 56% Social Media

+ 41% Likeability

+ 31% Brand Lift

+ 32% Awareness



EFICÁCIA

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

P4. A. Onde você buscou mais informação?

88

12

Sim Não

81% das pessoas buscaram

no Google;

48% no Youtube;

33% sites próprios das marcas

1,6% em outros

Das que responderam que buscaram 

mais informações:



Awareness

Consideração

Conversão

lembra de ter visto propaganda 
nos relógios de rua

Concordam que os relógios de rua 
aumentam o interesse pela marca 

Buscam mais informações sobre os 
produtos anunciados nos relógios de rua

Recall
do meio

Eficiência

Eficácia

88% 

48% 

76% 



POSSE

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

68%
Possuem maquininhas 
de cartão em seu 
estabelecimento

• 45% Moderninha PagSeguro,
• 34% Cielo,
• 20% Mercado Pago,
• 17% Rede,
• 11% Safra Pay,
• 9% GetNet,
• 8% SumUp,
• 6% Elo,
• 3% Stone
• 3% Pop Credicard

Dessas:

P5. Você possui maquininhas de cartão em seu estabelecimento /negócio? 
(múltipla escolha)



POSSE
P5. Você possui maquininhas de cartão em seu estabelecimento /negócio?

32%
Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

Porém, 
Não possuem 

maquininhas de 

cartão em seu 

estabelecimento



POSSE
P5.A. Pretende adquirir?

TODOS

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

pretendem adquirir!

Mas



POSSE

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

32%
E desses:

Que não possuem 
maquininhas de cartão 
em seu estabelecimento

• 54% Moderninha PagSeguro,
• 24% Mercado Pago,
• 21% Cielo,
• 18% SumUp,
• 14% Safra Pay,
• 9% Elo,
• 7% Rede,
• 4% GetNet,
• 2% Pop Credicard
• 2% Outros
• 1% Stone

Pretendem adquirir:

P5.A. Pretende adquirir? Qual? (múltipla escolha)



Comparativo de marcas – quem possui 
maquininhas e quem quer adquirir

Fontes: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434 | múltipla escolha
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Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

Ainda 
há um enorme 
mercado com 
intenção de 
adquirir uma 
maquininha 
de cartão.



Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

E aqueles que 
saírem na frente 
com publicidade, 
vencerão essa 
disputa



DECISÃO
P7. Quais motivos te fizeram/farão escolher a marca de maquininha de cartão que possui?

Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434

%

escolheu a 
marca de sua 
maquininha 
através de 
publicidade



Fonte: Instituto de Pesquisa Offerwise | Painel Online – Amostra: 434
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DECISÃO
P7. Quais motivos te fizeram/farão escolher a marca de maquininha de cartão que possui?



Conclusão



Os Relógios de Rua 
possuem altíssima 
penetração entre o 
target pesquisado

ALTA COBERTURA

Propagandas em Relógio de 
Rua aumentam seu 
interesse pela marca

EFICIÊNCIA

TODOS que não 
possuem maquininhas 
pretendem adquirir

POSSE

ACEITABILIDADE

Ele é aceito por 3 a cada 4 
autônomos e pequenos 
empreendedores 

Gerando um alto índice de 
interesse na busca por 
mais informações

EFICÁCIA

Publicidade é a principal 
forma de escolha no 
momento de aquisição 
de uma maquininha 

DECISÃO DE ESCOLHA



POR QUE O OOH 
IMPACTA TÃO 

POSITIVAMENTE 
ESSE TARGET? 



Por que elas são impactadas por uma mídia OOH desde o 
momento que saem de casa até o momento em que voltam

Mídia em 

Elevadores

Mídia em Elevador

nas Universidades
Mídia em 

Elevadores

Mídia em Elevador

nas Universidades
Mídia em Estações 

de Trem e Metrô

Mídia em Estações 

de Trem e Metrô

Mídia em Shoppings, 

Restaurantes, Farmácia, 

Salão de Beleza, entre 

outros

Relógio de Rua, Abrigo de Ônibus, 

Grandes formatos e Busdoor

Mídias em 

AeroportosRelógio de Rua, Abrigo de Ônibus, 

Grandes formatos e Busdoor

Relógio de Rua, Abrigo de Ônibus, 

Grandes formatos e Busdoor



E por que
essa alta
penetração?



É POSSIVEL BLOQUEAR ISSO?



Publicidade OOH é orgânica,

faz parte do dia – a dia das pessoas. 



BRAND SAFE

MENSURÁVEL

FRAUDE FREE

TRANSPARENTE

ALTA VISIBILIDADE

ALINHADO A LGPD

BOT FREEOOH



E a JCDecaux esta 
aqui pra fazer parte 
do momento estratégico 
de seu planejamento



Através do Geofusion
é  possível 
identificarmos as 
áreas sócio-
demográficas das 
cidades e por onde 
circulam a população 
economicamente 
ativa. 

Autônomos

Concentração de pessoas 
economicamente ativas –
identificação dos principais 
centros comerciais

PEA-dia

Pequenos 
empresários 

Regiões com maior 
concentração de Classe C

Regiões com maior 
concentração de Classe AB



Concentração de PEA dia – São Paulo



Roteiro 300 Faces – São Paulo

Impactos

27.328.259
Frequência Média

7,13x

GRP

165

Fonte: Mapa OOH



Concentração de Classe C – São Paulo



Roteiro 150 Faces – São Paulo

Impactos

11.716.579
Frequência Média

4,39x

GRP

71

Fonte: Mapa OOH



Concentração de Classe AB – São Paulo



Roteiro 150 Faces – São Paulo

Impactos

9.657.487
Frequência Média

3,73x

GRP

58

Fonte: Mapa OOH



Vamos
conversar?


